

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Subscripción.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7'50 id.—La subscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—No se devuelven los originales.
Redacción: Plaza San Agustín 7.—Administración, Medteras, 4.—Teléfono 237.

Condiciones.—El pago será adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. John F. Jones, 31, Faubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Pike, 21-Park Row.—Berlin, Rudolf Mosse, Jerusalem Strasse, 46 49.—La correspondencia al Administrador.

La cuestión de Marruecos

Las alarmantes noticias que publicó la prensa extranjera acerca de la gravísima situación de Marruecos, y que fueron desmentidas ó atenuadas en los centros oficiales, se han confirmado plenamente.

Se sabe que en todo Marruecos hay un gran movimiento de indignación patriótica contra los invasores.

Para continuar la maldita aventura, haciendo frente á las numerosas huestes moras que defienden la integridad de su patria, será preciso que nuestro Gobierno envíe á Africa un formidable ejército. Con cien mil hombres no habrá bastantes para ocupar el territorio que ha de pacificarse, y como la ocupación ha de ser muy larga para que resulte eficaz, y la guerra es hoy inmensamente cara por los armamentos, y nuestras tropas no han de poder vivir sobre el país, porque es pobre, resulta que vamos á ser aplastados por una empresa que es inmensamente superior á nuestros recursos.

¿Cuántas vidas? No se sabe. ¿Cuántos millones? Tampoco pueden calcularse.

Se oye con indiferencia á todo. Se deja pasar y se deja hacer. Pero llegará un momento, en que el peso de los inmensos sacrificios que van á imponérsenos contando de antemano con nuestra mansedumbre de consentidos, surtirán efectos terribles.

Acaso entonces sea tarde para todo menos para agravar el desastre.

Desast e declmos, porque nadie que tenga sentido común puede dudar de que vamos á un gran desastre.

Venceremos á los moros en todos los combates, pues no faltaba más. Esto ha de tenerse por descontado. Pero esas victorias consumirán nuestra definitiva ruina económica, serán á costa de nuestra prosperidad, á costa de nuestra reconstrucción y de nuestra grandeza interior, á costa de nuestra vida.

¿Qué importa ganar todas las batallas si al final de la campaña, de una campaña que debe durar años y años con ligeras interrupciones, España ha consumido todas sus energías y ha agotado sus recursos y todas sus fuerzas?

¡Precisamente que semejante atestado contra la patria, se mire con indiferencia rayana en la imbecilidad!

Para los inundados

Madrid 23-9 m.
El ministro de Fomento ha manifestado que han quedado ultimados todos los trámites para la concesión de los créditos para remediar las inundaciones.

Solo falta que en la Jefatura de Obras públicas se detallen y justifiquen los perjuicios para la distribución de las cantidades.

De Sociedad

En el correo de hoy ha llegado procedente de Madrid, nuestro querido amigo el joven abogado D. Tomás Carteflo.

En las primeras horas de la tarde de hoy ha dado á luz con toda felicidad una hermosa y robusta niña la distinguida esposa de nuestro amigo y contérrimo el ilustrado contador de navío, D. Emilio Peláez.

Reciban nuestra más sincera felicitación los padres de la recién nacida.

En el tren correo de hoy ha regresado de la Corte, nuestro querido amigo y paisano, el inspector de vigilancia de esta, don Honorio Inglés.

Después de haber hecho entrega de su cargo, ha salido esta tarde en el correo con dirección á Salamanca, para posesionarse del cargo de inspector de vigilancia de aquella población, para el que ha sido nombrado recientemente.

Le deseamos al Sr. Inglés un feliz viaje y muchas prosperidades en su nuevo cargo.

RÁPIDAS

La costumbre

Se ha dicho; que el hombre es un animal de costumbres; que la costumbre es ley; y que la costumbre es nuestra segunda naturaleza.

El hábito adquirido, la práctica continua, la inclinación persistente, pervierten nuestra voluntad, hasta el extremo de que no seríamos libres, si renunciásemos á ser esclavos.

El peligro, el dolor, nos son tan indiferentes como la seguridad, el éxito y el placer. Siervos de la rutina, piézos de la máquina, devotos de la inercia, nos resignamos cómodamente á la vida vegetativa, fisiológica, y no perseguimos, anhelantes, el momento supremo de la voluntad, ni intentamos, indolentes, el cambio de postura, de marcha ó de afectos.

Hay en esta permanencia, en este quietismo, en esta renuncia á la variedad y á la dispación, en este apartamiento estóico de las alternativas bruscas y de los accidentes repentinos; hay en este desprecio del ideal, mucho de salvaje independencia y de rebeldía oscura, pero hay también en la obstinación de los abstenidos, en la inflexibilidad de los tercos, el germen fecundo de la empresa de carácter, el espíritu conservador, la iniciación de la protesta consciente, el culto al pasado con sus tradiciones, usos y demás añejados.

La educación es indudablemente el árbitro de las costumbres. Hoy, que la depravación se considera como una consecuencia inevitable, lógica, admisible, de las pasiones desbordadas, es preciso que la mujer, con la pertinencia de su ejemplo, con la autoridad de su virtud, los fueros de su sexo, conque á las generaciones futuras en el respeto á la continencia, en la sumisión á los deberes morales, en el cariño al hogar.

Todas las teorías avanzadas propenden, por desgracia, á la disolución de la familia; todos los libertinos del siglo XX, creen, á ciegas, en las sublimidades del amor libre... Algunos espíritus elevados, que á sí mismos se titulan doctos, sueñan con el delirio ácrata de constituir una gran familia humana, regida automáticamente por las aberraciones del instinto y por los ímpetus intermitentes de la fraternidad...

En vano se predicán fragilidad y orden, austeridad y economía. La legislación, copiosa, pretende inculcarnos la idea del bien, y favorecer su desarrollo, y evitar sus adulteraciones.

Los hombres, la patria, no se crean, ni se forman con Reales Decretos.

El derecho consuetudinario, consagrado por muchas generaciones, no se improvisa, ni se impone.

Las costumbres evolucionan, á través de la historia, invaden, incómodas, el presente, y se transmiten íntegras al porvenir.

El alma de su país jamás muere. A. B. C.

Notas Municipales

Asuntos á tratar

Para la sesión que mañana á las once ha de celebrarse nuestra excelentísima corporación municipal, han sido señalados para su despacho los siguientes asuntos:

Circular del señor Gobernador convocando á elecciones de concejales para el día 9 de Noviembre próximo.

Oficio del contador de fondos municipales participando que el contratista de anuncios no oficiales en la vía pública, no ha hecho el pago de la mensualidad corriente.

Dictamen de la Comisión de Policía proponiendo se conceda licencia para hacer obras en una casa de su propiedad á don Antonino Gonzalo.

De extrangis

"La entente cordiale"

Pues Señor, en Barcelona, me detuve cinco días, y el segundo de la serie

vi una excelente corrida.

Me refiero á una muchacha francesa, elegante, linda,

blanca, rubia, sonrosada,

merced, es claro, á la que

Le gustó mucho el Gallito (mica

tercera, Pepe Tirillas,

vestido de rojo y oro,

y con medias color lila.

En la fiesta de los toros

gozó tanto la chiquilla,

que yo enferví de entusiasmo,

ó mejor dicho, de risa.

Y al salirnos de la plaza,

busqué también la saliva,

que al cabo de unos minutos,

la francesa fué mi amiga.

Ella me habló en español

chapurreado, kranolista,

con párrafos de Unamuno

y textos de doña Emilia.

Yo le contesté en gachaco

indefinible, con citas

de Madame Pompadour,

la Otero y la Serrana.

De nuestra conversación,

modelo de lenguas vivas,

surgió una dulce alianza,

secreta es decir, muy íntima.

Nos fuimos á un restaurant,

á restaurar energías,

y á la corta nos sirvieron

una excelente comida.

Después, el cine ofreciónos

distracciones siberíticas:

«Lances de amor» en la sombra,

y en la penumbra, «Ago-

Y fué la entente cordiale (nfas)

tan profunda y decisiva,

que aún, al calor del recuerdo,

mis locos nervios se crispan.

Esos puntos suspensivos

os dirán que mi costilla,

me ha puesto en la faz, la mano,

porque odia mi fantasía.

X. Y. Z.

Cotización y cambios

PLOMO, 19 12.6.

PLATA, 80 12/32.

ZINC, 20 12.6.

INTERIOR, 79'45

PARÍS, 5'95

LONDRES, 28'79.

Nuestra enhorabuena

El activo inspector de vigilancia nuestro querido amigo y paisano D. Honorio Inglés, que con tanto acierto venía desempeñando el cargo de inspector de vigilancia de esta ciudad, ha sido ascendido en su carrera y trasladado á Salamanca como jefe de Policía de aquella importante población y frontera portuguesa.

Mucho celebramos el nombramiento y ascenso que ha obtenido tan recto funcionario, pero también sentimos su ausencia de esta ciudad, en donde el amigo Honorio, por su amabilidad y exquisito trato, ha sabido captarse las simpatías de todos. Sea enhorabuena.

Teatro Principal

Siguen viéndose concurridísimas todas las secciones que se celebran en este elegante coliseo, en donde al parecer se dan cita nuestras más elegantes damas y señoritas.

Con motivo de celebrarse esta noche la despedida de la gentil y bella canzonetista «Stella Margarita» que tantos aplausos ha alcanzado durante su contrato, es seguro que el teatro se verá completamente lleno.

El dúo Mariné que cada noche gusta más por los bonitos y originales números que presenta tomará parte en todas las secciones.

Estas tendrán lugar, á las siete, á las ocho y media y á las diez de la moda.

ACTUALIDADES

Romanos es el célebre, Conde, porque celebre se ha hecho con sus piruetas políticas, no podía imaginarse que durante su paso por el poder había de anotar en su historia sucesos de tanta importancia como los que vienen sucediendo.

«Eso de la «entente» de los disgustos de García Prieto, de las cuestiones de las mancomunidades y otras cosas por el estilo, son cenizas de papel secante, al lado de los dos últimos acontecimientos que hoy son la nota saliente de todas las conversaciones.

Bombita, el diestro de la eterna sonrisa, como suelen llamarle, se despidió del arte del toreo en donde tantos láuros, orejas y «dineros» alcanzó y al dar el adiós de despedirse á los cuernos, las damas le arrojaron flores, sus entusiastas, chalecos, sombreros y corbatas y hasta muchos de sus admiradores palomas mensajeras para que fuesen por esos mundos dando cuenta de la función de despedida del diestro de Tomares.

Cuando la gente y la prensa comentaban tan extraordinario acto, en el seno de la familia digámoslo así, Rafael González el propio Machaquito, ese astro taurino que ha sido reconocido como el mejor matador de nuestros días, ordena repetidamente á un querido amigo que le corte la coleta.

Y el amigo trémulo y tímido ejecuta la orden de «Machaquito» cortando con unas insignificantes tijeras aquella trenza de pelo tan gloriosa.

«Bombita» y «Machaquito» que tanto han entusiasmado á los públicos con sus lances y estocadas, ya no escuchaban en los cosos aquellas tempestades de aplausos, y retirados á la pacífica vida disfrutaban de los muchos millones que ganaron matando reses bravas.

Bien puede decir el Conde, que

ningún político gobernante puede contar en su historia estos dos sucesos consecutivos que tanto ruido están dando en España y en el Extranjero.

Eso es tener suerte.

El tiempo sigue tan variable como las opiniones políticas.

El primero no tiene pizca de formalidad, y á veces se nos presenta bajo un día primaveral y después se trueca en uno propio de los de Febrero el corto.

Y la opinión política anda en estos momentos tan resuelta que apesar de las muchas cábalas y combinaciones que se hacen en estos críticos momentos, nadie puede asegurar si seguirá el Conde empujando el timón de la nave política, si retornarán los conservadores y si se llevarán á cabo las próximas elecciones municipales.

El que más está sufriendo en estos días es el popular D. José de Atán de Tronco, porque si esto «cambea», adios inmunidad.

Pocas horas restan para saber en qué quedarán estas cosas.

Como se aproxima el día de la conmemoración de los fieles difuntos en los escaparates de muchas tiendas se exhiben ya las consabidas coronas con sentidas dedicatorias á los que pasaron á mejor vida.

Las cintas con las inscripciones «No te olvido», «Esposa del alma», «Recuerdo eterno» y otras por el estilo se ven por todas partes.

Además se exhiben también las bombas fúnebres con su obligadas calaveras y los huesos en forma de aspa de molino, las cruces de siempre vivas y los candelabros fúnebres.

A todo le llega su hora.

OTEMA.

DE PORTUGAL

Madrid 23-9 m.

La tentativa hecha en Lisboa debía ir acompañada por una gran invasión por la frontera del Norte que hablan de realizar los monárquicos mandados por Paiva Couceiro.

A última hora han sido detenidos el antiguo consul Constantino Coste, un millonario conocido en los centros mundanos y dos oficiales de la Armada.

Las últimas noticias acusan tranquilidad.

Ilusión

Era una tarde transparente y límpida. El sol moría entre arboles recamados de oro. Tenía el cielo todos los colores de la paleta divina. A lo lejos se destacaban las siluetas monstruosas de los volcanes; y junto á mí la vieja Ermita soñada, dominando el valle que largo espacio contempló desierto, y en el cual surgió un día, como en los cuentos orientales, la ciudad de las casas blancas y los árboles, que es como un nido de perlas y esmeraldas.

Bajaba la colina habiendo la grama fresca; y «Ella», la Amada, marchaba también, delante de mí. Su saya era corta todavía y no ocultaba sus menudos pies de Cluderella. Era blanco su traje, como la espuma del mar, como los li los del valle, como la nieve de las cimas; como las alas de las palomas, como su alma, arriño aún no manchado por el fango de la vida; sobre su «pañolón» caían dos opulentas trenzas castañas, con reflejos ambarinos de oro leonado; y en su cabecita descubierta ponía un nimbo del moribundo sol.

La volvía hacia mí de vez en

cuando; y yo tenía la rápida visión de un semblante que hubiera querido contemplar de hito en hito la eternidad entera.

En esos instantes palidecía y profundamente, y mi corazón cesaba de latir, cual si toda la vida de mí ser se hubiera refugiado en mis ojos...

¿Cuál era su nombre? Se llamaba Cossete, Ofelia, Margarita, Julieta, Beatriz, Laura y Eloisa: era la novia blanca, la dulce prometida, la cantada por todos los poetas, la flor divina de la existencia humana, que aún guardaba en su cáliz el rocío del cielo; era la luz, era la aurora, era el ensueño, era el primer amor...

Dionisio Estrada.

El cumpleaños de la Reina

El Excmo. Sr. Comandante General del Apostadero, condecorado á telegrama de la Superioridad, ha dejado en suspenso la recepción que debía tener lugar en el día de mañana, con motivo del cumpleaños de S. M. la Reina Victoria (q. D. g.).

Las fuerzas militares vestirán de gala, la plaza y buques surcan el puerto harán los saludos al cañón, y en los edificios públicos ondeará el pabellón nacional.

TEATRO-CIRCO

Encontrándose de paso en esta Ciudad la renombrada canzonetista Ella Sacramento, una de las artistas que más sobresalen hoy en el llamado género de variedades, la empresa de éste hermoso y amplio coliseo ha logrado contratarla para cuatro únicas representaciones. Esta noche tendrá lugar el debut de un genial artista que ha alcanzado fama mundial por sus inimitables jotas.

Además se estrenarán tres películas de gran métraje de las más importantes casas cinematográficas.

MAQUINISTAS

Se reciben proposiciones para cargo de Maquinistas y fogoneros terrestres, habilitando con procedimientos los licenciados de la Armada é ingenieros militares. Diferente solicitudes con copia de certificado de servicio y referencias, al Señor Jefe de Tráfico de la Compañía de Rielos en Huelva.

Ejército y Armada

De Guerra

Se ha dispuesto que durante el curso actual puedan los brigadas y sargentos acogidos á los beneficios de la ley de 15 de Julio de 1912 estudiar las materias correspondientes á todo el plan de enseñanza de sus respectivos empleos, marcado en el art. 77 del reglamento aprobado por Real orden de 14 de Diciembre último, debiendo verificar se los exámenes en la época establecida en el citado reglamento.

Se dispone así mismo que hasta la terminación de este doble curso y de los consiguientes exámenes, sigan ascendiendo los sargentos y brigadas con arreglo á lo dispuesto en los artículos 1.º y 2.º transitorios de la ley antes mencionada.

Ha sido decretada de texto provisional para las Academias de Caballería y Artillería la Gramática alemana militar de que es autor el ilustrado mayor de Intendencia D. Cesáreo Olavarría.

Se declara de utilidad para el estudio de la materia en la Acade-